
 

 2من  1الصفحة 

 يــة الشعبيــةالجمهوريــة الجزائريــة الديمقراط                                                             

                                                                        ةبوسعاد-الجزائر  نوية طريقثا                 ـة   مديرية التربية لولاية المسيلة                       وزارة التربيــة الوطنيـ    
                                                             2023-2022لسنة الدراسية: ا                                                                   لاولامتحان الفصل ا    

 ع ت3لمستوى : ا                                                                           علــوم تجريبيـةالشعبة: 

 ةساع 2:  لمــدةا                                                                العلوم الفيزيائيةاختبار في مادة :     
 

 التمرين الاول: 

مهمته القياسات الفلكية  لكن   𝐻𝑖𝑝𝑝𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠قمر اصطناعي  اسمه   1989عام  𝐴𝑟𝑖𝑎𝑛𝑛𝑒أطلقت المحطة الأوربية 

ن   ن ارتفاعي  ي أحد محركاته لم يصل إلى مداره الرسمي بل اتخذ مدارا اهليلجيا بي 
ن
𝐻1بسبب عطب ف = 500 𝑘𝑚    ،

𝐻2 =  36000 𝑘𝑚   

ن   .1 , H1ارسم شكلا تخطيطيا توضح فيه  مسار القمر وموقع الأرض منه والارتفاعي  H2   . 

  𝐻𝑖𝑝𝑝𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠لـ    Tاحسب الدور  .2

ن موضعها من الرسم السابق .3  احسب سرعته الدنيا والعظمي وعي 

.إن المدار الرسمي المرغوب الوصول إليه هو   - H2       أثبت أن𝐻𝑖𝑝𝑝𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠  يصبح عند هذا الارتفاع مستقرا بالنسبة

 : تعطى          . للأرض

kg2N.m 11-G = 6.67x10   𝑅𝑇.-2  ثابت الجذب العام   ،   kg 24= 5.94 x10 TMكتلة الأرض     = 6400𝐾𝑚 

   التمرين
 

 : الثان

ي 
ن
Vارلينة )حوجلة ( مسدودة حجمها نضع ف = 500ml ا حجم 𝑉1 = 100𝑚𝑙    من حمض الاكساليك𝐻2𝐶2𝑂4 

ه  ن C1الشفاف تركي  = 0.50mol/l  ثم نسكب فوقه الحجمV2 = 100ml  ي من محلول برمنغنات البوتاسيوم البنفسج 

ن  كي 
𝐶2 اللون ذي الير = 0.20𝑚𝑜𝑙/𝑙 يت . نلاحظ ي المزيــــج لبضع  بوجود حمض الكي 

ن
ي تدريجيا ف اختفاء اللون البنفسج 

ي الحادث بالمعادلة التالية: 
 دقائق . ينمذج التحول الكيميائ 

aq aq aq g aq l
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ن على ما ذا يدل الاختفاء  .1 ي المحلول؟ أعط الثنائيتي 
ن
ي ف ي للون البنفسج  𝑜𝑥) التدريج 

𝑟𝑒𝑑⁄ ي التفاعل؟ (
ن
ن ف  المشاركتي 

ن  .2 ن الابتدائيتي  𝑛1(𝐻2𝐶2𝑂4)، 𝑀𝑛𝑂𝟒أوجد الكميتي 
−) ) 𝑛2  

 مبينا المتفاعل المحد 𝑋𝑓ثم أنش   جدول التقدم للتفاعل و استنتج قيمة  .3

ي السابق  .4
ن شواردأثناء متابعة تطور التحول الكيميائ  كي 

𝑴𝒏𝑶𝟒تمكنا من رسم البيان المرفق لير
 بدلالة الزمن .   −

ي اللحظة  -أ
ن
ر ف tكيف تي  = ي   0

ن الابتدائ  كي 
𝑀𝑛𝑂4] قيمة الير

−]0 = 100 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝑙   ي الوسط التفاعلىي
ن
 ؟ 𝑉𝑆 ف

ي  𝑥(𝑡)عي  عن تقدم التفاعل  -ب
ين الابتدائ  ن كي 

𝑀𝑛𝑂4]بدلالة الير
ي  0[−

𝑀𝑛𝑂4]و اللحطىن
−](𝑡)  حجم المحلول الكلىي𝑉𝑆  
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 2من  2الصفحة 

 

ير الحسابات  -ج  ؟ باعتماد على البيان، أكمل الجدول التالىي مع تي 

 

  

 

tثم استنتج تركيب المزيــــج التفاعلىي عند اللحظة  -د = 5 min؟ 

ن أن عبارة السرعة الحجمية لتحول تكتب بالعبارة :  -5 𝒗𝒗𝒐𝒍بي  = −
𝟏

𝟐

𝒅[𝑴𝒏𝑶𝟒
−]

𝒅𝒕
ن  قيمتها الأعظمية ؟          ثم عي 

 عرف زمن نصف التفاعل و احسب قيمته ؟ -6

ي أكسيد الكربون  غاز الضغط ل قياس مكنتنا المتابعة الزمنية عن طريق -7
وط التجربة  المنطلق  𝑪𝑶𝟐ثنائ  ي سر 

ن
ف

𝑃𝑎𝑡𝑚 = 1,009. 105𝑃𝑎    ودرجة حرارة𝜽 = العبارة ، اذا علمت ان نفس النتائج السابقةإيجاد      ℃𝟐𝟓

   بالعبارة التالية :  ل الحوجلة تعطىخالضغط دا

𝑷(𝒕) = 𝑷𝒂𝒕𝒎 + 𝑷𝑪𝑶𝟐
 

:    𝑥(𝑡)بدلالة    𝑃(𝑡)اوجد عبارة  -  ثم اكمل الجدول التالىي

 

 

 

𝑅يعطى ثابت الغازات  = 8,31 𝐽 𝐾. 𝑚𝑜𝑙⁄ 
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[𝑀𝑛𝑂4
−](𝑡) 𝑚 𝑚𝑜𝑙/𝑙 

 t(min) 
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